

# 全省排名第二 实现“七连优” 淄博车管所再获“全国优秀车辆管理所”殊荣

淄博5月10日讯 5月9日，记者从淄博公安交警举行的“全国优秀车辆管理所”揭牌仪式上获悉，公安部日前通报了全国车管所等级评定情况，在全国348个地市级车辆管理所评定中，淄博市公安局交通警察支队车辆管理所再次位列“全国一等车管所”，连续14年蝉联车驾管工作“国字头”最高荣誉。

全国车管所等级由公安部每两年评定一次，通过实地暗访检查、在线业务考试、远程档案抽查、业务数据测评、核查违纪违法

记录、网上公示等方式，对各地车管所进行考查考评，是全面衡量车驾管队伍、业务、服务及规范化建设的标尺，是对全国车管所的综合“大考”。

本届评定，全国共348个地市级车管所参加，比往届竞争更激烈、考评标准更高、测查要求更严：173项考评项目内容拓展到秩序管理、事故处理、科技建设、队伍管理等多个方面；数据质量的考评指标全部由公安部远程计算机数据多次动态测评；“一票否决项”有127项，占到了全部考核

标准的73%以上；业务知识测考由公安部交管局远程随机抽取，车管所班子成员、业务科室负责人全员必考，并且测考合格标准为90分，合格率必须达到90%以上。

淄博市公安交警支队车管所全所一盘棋、上下一条心，顶住压力，迎难而上，最终在348个地市级中位列第17、在全省排名第二，顺利通过全国复评，实现“七连优”。

淄博市公安交警支队党委书记、支队长孙敬双在揭牌

仪式上表示，全市公安交警将以荣誉为新的起点，持续全面深化“放管服”改革，聚焦提振消费、服务民生目标任务，推进私家车新车上牌免查验，二手小客车转让登记“一证通办”等系列便民利企服务举措落地落实；持续深化车驾管业务流程再造，积极推出驾驶证档案电子化、抵押登记网上办等便民、增效、提质的新措施，实现车驾管工作从“普惠服务”向“精准惠民”的迭代升级；紧紧围绕道路交通事故预防“减量控大”中心工作，靶向施策、协同共治，

打好重点车辆和驾驶人源头隐患“清零”行动攻坚战，切实筑牢交通安全第一道防线；做大做强车驾管业务智慧监管，强化支队业务监管中心建设，健全完善市、区、县、乡镇三级监管应用体系，深化车驾管数据分析研判，固化预警业务查处战法，确保全市车驾管基础数据质量始终保持国优车管所管理水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮

## ■ 大众日报淄博融媒体中心小记者习作选登



小记者参观移动气象台。大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧

## 奇妙的气象之旅

张店区祥瑞园小学四年级一班 王嘉怡 指导老师 朱文光

每天早上，妈妈都准时调出手机上的天气预报，告诉我当天的气温多少度，是晴天还是阴天，并根据天气预报帮我搭配好合适的衣服。我特别好奇，手机是怎么知道天气的呢？怎么能准确报告什么时候下雨，什么时候降温的呢？于是，我带着这些疑问，跟随大众日报淄博融媒体中心小记者团来到了淄博国家气象观测站一探究竟。

3月25日，我一走进淄博国家气象观测站，映入眼帘的是观测台、移动气象台和催雨火箭炮。移动气象台就像一辆外形奇怪的面包车：车顶插着一根又细又长的杆子，杆子上面还有一个像扇子一样的东西。正当我们好奇时，工作人员介绍说，这辆汽车里面是监测设备，它能完成多种气象监测任务，是一个小型的气象台。为什么称它是移动气象台呢？因为不管哪个地方需要监测天气变化，这辆车都

能开到那里：它能够开到田间地头，帮助农民朋友提高农田管理，预防洪涝灾害。这时，车上的仪器设备就各显神通，精准地汇报当地的气象数据，非常方便。

明白了这辆车的用处，我们紧随工作人员的脚步，去了解观测台的作用。气象观测站的叔叔跟我们说，这个大观测台是观察天气温度、湿度和土壤冻结情况的监测中心。看，那个看似普通的白色百叶窗还是天气预报的大功臣哩。正是因为它保护着箱子里面的温度计和湿度计不被风吹、日晒和雨淋，为工作人员提供了准确的温度和湿度数据。再来说说太阳辐射器吧，它整体像个普通的白色小箱子，头上还顶着个像杯子一样的折射器。折射器的主要任务是采集太阳光并传送到白色小箱子里，工作人员就可以从中了解到大气升温、降温的原因了。

最后，再把目光移到催雨火箭炮这儿吧。你看，催雨火箭炮的外形和战场上的大炮几乎一模一样，但是用途却是大不相同哦。如果长时间不下雨，树木和庄稼就会逐渐干枯，我们的生活也会受到影响。这时候，如果阴天了，天上的云层达到一定厚度，催雨火箭炮可就派上了用场。催雨火箭炮的炮弹，头尖尖的，身体细长细长的。尖头是它的燃烧装置，发射到天空后，就会自动燃烧，让云层融化，变成雨滴落下来，让花草和农田一次喝个饱，也给我们的城市洗个澡。而炮弹的身体呢，则会打开尾部的降落伞垂直落到发射场，是不会造成其他危险的。

短短两个小时的参观，我懂得了很多与我们生活息息相关的气象知识，也解开了我心里天气预报是怎么测出来的谜团，这真是一次超棒的气象奇妙之旅！

## 参观“食之屋”

张店区祥瑞小学四年级七班 孙雨菲 指导老师 王文秀

国家储备的粮食在哪里？为什么要储备粮食？会不会有坏了的粮食？带着这些问题，4月2日，大众日报淄博融媒体中心小记者团来到了“粮食的家”——山东淄博东郊国家粮食储备库。

进入大门，我们便看到了一排排巨大的仓库，每个仓库都有5米高。这些仓库里装满了粮

食，有小麦、大豆、玉米等，今天我们去的是装满小麦的仓库。工作人员每周至少要去检查小麦一次，一般检查小麦有没有变化，记录下小麦的“状态”。你看，我们吃的小麦也有“保姆”照顾呢。

继续前进，发现有阿姨在挑拣东西，走近一看，原来是在挑拣坏了的小麦。阿姨告诉我

们，坏了的小麦也是分种类的，有赤霉病粒、虫蚀粒、发芽粒、破损粒、病斑粒……这些坏了的小麦是不能进入仓库储存的。你看，种小麦，收小麦，储存小麦，检查小麦，干这些工作都很辛苦。所以，我们要珍惜粮食，从我做起，杜绝“舌尖上的浪费”。

## 我的“长征”之旅

张店区祥瑞园小学四年级一班 王嘉怡 指导老师 朱文光

早上起床，我穿上军装，系紧腰带，戴好军帽，整理着装，抬头挺胸，目视前方，精神抖擞，整装待发。

4月16日上午，我参加了大众日报淄博融媒体中心小记者团举办的以“忆峥嵘岁月，用脚步感受信仰的力量”为主题的“模拟小长征”徒步活动。伴着一声“出发”的号令，我们一个个小“红军”迈着铿锵的步伐踏上新时代的“长征”之路。我们从鲁中晨报大厦走到黑铁山，全程共10公里，大约需要四个多小时。

一开始，大家有说有笑、步调轻快。可当走了约5公里后，队伍中就有人垂头丧气，露出了疲惫的神色。于是，我和伙伴们大声唱歌，喊号子，互相鼓励、互相加油，让那些想放弃的同学们听到后，又打起了精神，燃起了希望，继续大步向前走。走的路越来越长，我们流下的汗也越来越

多，同学们的步伐慢慢变得沉重起来。这时，天上的太阳越升越高，我的双腿像绑了十斤沙袋一样，但看着不远处的终点，我在心里一遍遍地对自己说：“坚持一会，就快到了！再坚持一会，就快到了……”

随着时间不断流逝，队长口中的一千米也变成了五百米、三百米，到最后的一百米……眼看终点马上就到了，我的脚步也不知不觉地加快了许多。到了，终于到了，我成功了！当站在烈士纪念碑前向烈士们默哀的那一刻，我忽然想起了像黄继光、董存瑞一样的英雄和革命先烈们，正是他们顽强拼搏、奋勇搏斗，我们才过上了今天的幸福生活。

活动结束后，我就地一坐，嚼着馒头，吃着咸菜，回味着一路的辛苦，觉得格外香甜。

## 参观粮食储备库

张店区齐悦实验小学二年级五班 梁一帆 指导老师 张静

4月2日早晨，我还没有睡醒，妈妈就把我叫起来了，说咱们要跟大众日报淄博融媒体中心小记者团去参观国家粮食储备库。我一下子来了兴趣：粮食储备库会是什么样的呢？

起床后，我和妈妈来到目的地，看到好多大块的棉花，我突然想起天气预报说明天要下雨，这么多棉花块为什么还放在外面呢？我特别好奇地去问工作人员：“叔叔，这个棉花块放在外面不会被雨淋湿吗？”叔叔告诉我：“它不会被淋湿的，而且，它还不怕火烧呢！”我瞪大了眼睛，这怎么可能？

叔叔告诉我，棉花块有243公斤重，被压缩后里面没有空气了，所以火点不着，雨也淋不进去。

工作人员又带着我们到了一个很大的仓库，要是在里面停小汽车，我估计能停七八

十辆。工作人员告诉我们，里面存放着2300吨小麦。据说这一仓库的粮食，够全淄博的人吃三天。满眼的小麦看上去像铺在地上的黄地毯，我发现现在麦粒中间插了好多的蓝管子，就问带队老师这些管子是干什么用的。原来，这些管子是用来捉虫的。上面是蓝蓝的管子，下面有个玻璃管、三角锥的盖子，蓝管子上有很多的小孔，如果虫子钻进了管子会掉进玻璃管，就爬不出来了，粮库的工作人员就是这样捉虫的。

最后，我们来到了储备物资的仓库，这个仓库很长，越往里面走越黑，有好高高大的架子，放着不同的储备物品，有防疫物资，还有防洪水、火灾的物资。今天我知道了粮食的储蓄大有学问，当然也很不容易。大家要珍惜粮食，不要浪费，每一次吃饭都要响应光盘行动哦。